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Soutien apporté aux Cuma et au dispositif DiNA
Question écrite n° 6518

Texte de la question

M. Mickaël Bouloux interroge Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur la baisse du
soutien apporté par l'État aux coopératives d'utilisation de matériel agricole (Cuma). Sociétés coopératives ayant
pour objet la mise en commun par les agriculteurs des moyens nécessaires à leur activité, les Cuma organisent
le partage de matériel et de personnel agricoles, ainsi que la réalisation de travaux et la mise en place d'achats
groupés. Elles permettent ainsi aux agriculteurs de réduire considérablement leurs coûts tout en améliorant leur
performance et de partager les risques liés aux investissements lourds. Lieux d'échange et de partage
d'expérience, elles renforcent enfin les dynamiques locales et contribuent à réduire l'impact des activités
agricoles sur l'environnement. Malgré les vertus de ce modèle, le soutien public apporté aux Cuma a été
considérablement réduit à l'occasion du budget pour l'année 2025, au travers de la baisse des crédits accordés
au dispositif DiNA, destiné à contribuer au financement des projets et des initiatives des Cuma. Cette décision,
particulièrement préjudiciable compte tenu des difficultés récurrentes que rencontrent les agriculteurs, vient
directement menacer non seulement les plus de 10 000 Cuma françaises, mais aussi les 200 000 agriculteurs
qui y adhèrent. Elle vient par ailleurs compromettre l'atteinte d'un certain nombre d'objectifs publics auxquels le
DiNA contribue directement : développement de l'emploi rural, renouvellement des générations en agriculture,
réduction des produits phytosanitaires, adaptation au changement climatique ou encore souveraineté
alimentaire et énergétique. Alors que le DiNA a déjà été réformé en 2024, il lui demande si le Gouvernement
compte effectivement assurer la pérennité de ce dispositif et plus généralement quel soutien il entend apporter
aux Cuma afin de garantir leur existence et leur fonctionnement.
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